

Předkládaný posudek se dotýká bakalářské práce studenta **Lukáše Zdražila** s názvem „*Slavníkovci a 3D model jejich sídla*“. Nutno předeslat, že se jedná o upravenou verzi práce, a to na základě doporučení státnicové komise, která zasedala v červnu 2019.

Práce čítá i s obrazovými přílohami 66 stran. Struktura práce je již promyšlená (výhrady je možno mít k některým názvům kapitol, jako např. „Vývoj historické literatury“). Autor práci rozdělil do dvou základních částí: v první, historické se zabývá Slavníkovci a jejich sídlem z pohledu dosavadního historického bádání (i když je možno v některých případech s autorovou interpretací polemizovat – druhý posudek vedoucího práce prof. Musila jistě na některá sporná místa upozorní, jedná se již o mnohem kompaktnější text), ve druhé, jež je zaměřena na aplikaci moderních technologií, představuje 3D modelaci slavníkovského sídla. Jak autor uvádí, právě tento praktický výstup je vnímán jako hlavní cíl předkládané bakalářské práce (autor by rád poskytl výsledek svého snažení k prezentaci v libické Pamětní síni Slavníkovců). Zatímco historická část je slabší, praktický výstup byl doplněn o teoretickou část, která v předchozí verzi práce v podstatě absentovala, a lze ho považovat za uspokojivý (výhrady mám opět zvláště k podobě některých použitých oken). Dovolila bych si v této souvislosti položit dotaz, zda autor použil vedle půdorysu církevní stavby, jež pochází z doby slavníkovské, též půdorys objektu, který je v současné době na Hradišti k vidění (ten je totiž datován až do doby poslavníkovské), nebo zda se skutečně jedná o půdorys původního slavníkovského obytného objektu, který zachytil archeologický výzkum. Celkově hodnotím 3D modelaci církevní stavby za mnohem povedenější. K použitým 3D technologiím a samotnému postupu nemám výhrady.

Jazyková úroveň textu doznala zlepšení, ovšem i nadále lze najít stylistické a pravopisné nedostatky. Autor si též již osvojil používání citační normy, byť na některých stranách poznámky zcela absentují (např. s. 27–28). Pozor též v závěru práce na adekvátní třídění pramenů a literatury.

Předkládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

doc. PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.